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32. In order to cut down on energy consumption and reduce global-warming, which would you 
prefer -- requiring car manufacturers to produce cars that are more energy efficient OR 
imposing an increased federal tax on gasoline? 
 
       More energy  
             efficient cars     Federal tax on gasoline     DK/NA 
2/22-26/06  87    8    5 
 
 
66. Would you favor or oppose an increased federal tax on gasoline? 
 
                Favor           Oppose            DK/NA 
2/22-26/06   12   85   3 
 
 
67. What if your payroll taxes or income taxes were reduced as a result of the increased 
gasoline tax, then would you favor or oppose an increased federal tax on gasoline? 
 
           Favor     Oppose      DK/NA 
2/22-26/06  28  63  10 
 
 
68. What if the increased tax on gasoline would reduce the United States' dependence on 
foreign oil, then would you favor or oppose an increased federal tax on gasoline? 
 
          Favor     Oppose      DK/NA 
2/22-26/06  55  37  8 
 
 
69. What if the increased tax on gasoline would cut down on energy consumption and reduce 
global warming, then would you favor or oppose an increased federal tax on gasoline? 
 
          Favor     Oppose      DK/NA 
2/22-26/06  59  34  7 
    
 
70. What if the increased tax were $2.00 a gallon, then would you favor or oppose an 
increased federal tax on gasoline? 
 
          Favor     Oppose      DK/NA 
2/22-26/06  17  80  3 
 
 
71. What if the increased tax on gasoline would help pay for the war on terrorism, then 
would you favor or oppose an increased federal tax on gasoline? 
 
          Favor     Oppose      DK/NA 
2/22-26/06  24  71  5 
 
 
76. Which of the following best describes the type of vehicle you most recently purchased 
or leased --  a  car, SUV, minivan, or truck? 
 

   Don't own 
                Car   SUV   Minivan   Truck  car(vol.) Other(vol.)  DK/NA 
2/22-26/06 56 15 10   14  2    1 1   
    
 



Generally speaking, do you usually consider yourself a Republican, a Democrat, an 
Independent, or what? 
 
         Rep     Dem   Ind  DK/NA                            Rep   Dem   Ind DK/NA 
1/92A    29    35    31    5        1/98          27  34  30     8 
1/92B    28    32    35    5        1/98B         26 35  31     7 
2/92A    32    37    27    4        2/98          31  32  30     8 
2/92B    30    33    32    5        4/98          28   31  33     8 
3/92     30    38    27    5        6/98          28  32  30    10 
4/92     30    38    27    5        7/98          28  35  30     7 
5/92A    30    33    31    6        8/98    26   37   29     8 
6/92     33    33    29    5        9/98B         26   35  31     7 
7/92     29    34    32    5        9/98C         27   35  32     6 
7/92B    26    38    28    8        10/98A        24   37  32     7 
8/92A    28    33    33    5        10/98B      27  39  28     6 
8/92D    27    32    33    8        12/98       27   37  30     6 
8/92E    28    35    29    8        1/99        25  37   33     5 
9/92A    28    34    33    5        4/99        30  34  28     7 
10/92A   29    35    31    5        11/99       28  37  30     5 
10/92C   29    36    31    5        2/00        28   37 28     6 
10/92D   28    37    31    4        5/00        31 34   27     7 
10/92E   28    38    29    5        7/00        29   33  29     9 
12/92    28    39    28    5        7/00B      31 36  26     7 
1/93     30    36    28    6        9/00A       31  33 27     9 
2/93     28    36    30    6        9/00D       28  37  27     8 
3/93     26    37    30    7        10/00       29   35  30     7 
5/93A    29    34    29    8        11/00       27  36  29     9 
6/93A    29    34    32    5        11/00L      31 34   28     7 
6/93B    31    37    27    5        3/8-12/01 31 35   29     5 
9/93     26    36    32    6        6/14-18/01   27 36   30     7 
11/93    29    38    29    4        10/25-28/01  32 37   23     8 
1/94     30    30    34    6        12/7-10/01   30   32  30     8   
2/94     28    33    32    7       1/21-24/02 28   34   31     7 
3/94     30    34    29    7        4/28-5/1/02  33   37 23  8 
4/94     32    32    30    6       7/13-16/02 28 34 33  5 
7/94     27    35    31    6        9/2-5/02 29 35 26    10 
9/94     28    36    34    3        10/3-5/02 27 38 28  7 
11/94    31    34  29    6        10/27-31/02 31 34 28  7 
12/94    31    32   29    7        11/20-24/02 29 32 31  8 
2/95     30    33  32    5        1/19-22/03 29 32 33  6 
4/95     30  30  34    6       2/10-12/03 28 34 31  6 
8/95     30  35  29    6       3/7-9/03     29    32    30     9 
9/95     28  33  30    9       4/11-13/03 31 30 32  6 
10/95    31  35  27    7       7/13-27/03  27 32 34  7 
12/95    32  35  26    6   9/28-10/1/03 31    35    30     4 
12/95    27  33  33    7                  12/10-13/03 27 33 35  6  
1/96     29  35  31    5    12/14-15/03 28 31 35  6 2/96     
30  35  31    4   1/12-15/04 28 32 33  8 
4/96     31  36 28    5   3/10-14/04 31 30 32  7 
6/96     27  39  29    5   4/23-27/04 29 35 29  7 
6/96 NYT 26   37   32    5          6/23-27/04 29 35 29  7 
7/96     31  34  29    6    7/11-15/04 29 37 30  4 
8/96     32       41  24    3    9/12-16/04 33 31 29  7 
8/96C    30  34  28    8            10/1-3/04 29 34 28    10 
9/96     29  36  29    6       10/14-17/04 30 34 29  7 
10/96    28  40  25    7                  10/28-30/04 30 35 30  6                                
10/96C   28       37  27    7   11/18-21/04 29 36 30  5 
11/96    28  38   28    7   1/14-18/05 31 34 28  8 
12/96    28  39  24    9   2/24-28/05 29 36 29  6 
1/97     29   32  33    6   6/10-15/05 28 34 31  6 
4/97     29   36   26    8   9/9-13/05 26 36 28  9 



        12/2-6/05 28 32 33  7 
        1/20-25/06 29 34 33  4 
        2/22-26/06 28 37 28  6 
   



 
               

How would you describe your views on most political matters? Generally, do you think of yourself as liberal, moderate, or 
conservative?           
 
       Lib  Mod  Con   DK/NA                                Lib  Mod   Con  DK/NA 
1/92A   19   41   34     6            1/97         17  46  33  4 
1/92B   21   43   30     5            4/97         19  42 34  5 
2/92A   19   39   36     6            12/97        21 42  33 5  
2/92B   20   43   31     6            1/98         19  40  33 7  
3/92    20   47   30     4            1/98B        19  45  30 5  
4/92    18   44   33     4            2/98         21  42 33  4  
5/92A   21   40   34     4            4/98         18  42  35  5  
6/92    23   39   32     6           6/98         20 39  34 7  
7/92    20   42   32     6            7/98         20  42  33  5  
7/92B   21   41   30     8            8/98         21  43 31  5  
8/92A   20   45   30     6            9/98         21 41  34 5  
8/92D   22   44   27     7            9/98C        21   41  31  6  
9/92A   19   46   31     4            10/98B       20  41   33  5  
10/92C  22   39   34     5            12/98        20   41 34  5  
10/92D  21   39   33     6            1/99  20  45  30  4 
10/92E  21   40   33     6            4/99         19  46 29 6  
2/92    20   41   34     5            11/99        22  43  31  5  
1/93    18   45   32     6            2/00         21   44  31 4  
2/93    23   41   31     5            5/00  21  41  34  4  
3/93    22   39   34     5            7/00         22  38  33  7  
5/93A   21   41   33     5            7/00B        22  43  30  5  
6/93A   19   43   32     6            9/00A  20 42  32  6  
6/93B   19   44   31     6            9/00D        20  42  32 5  
9/93    19   43   34     4            12/7-10/01   23 39 33 4  
11/93   21   41   33     5            1/21-24/02   22  44  29  5  
1/94    17   44   34     6            4/28-5/1/02  22 38 35 6  
2/94    18   41   34   7            7/13-16/02  21 44 32 4 
3/94    21   38   35   5            9/2-5/02  20 39 36 5  
4/94    19   42   33   6            10/3-5/02  18 45 34 3 
9/94    20   42  35   4            10/27-31/02  20 38 37 5  
11/94   20   41  35  4            11/20-24/02  20 44 30 6    
12/94   18   40  36   6            1/19-22/03  19 45 32 3  
2/95    19   39  37   4            2/10-12/03   21 41 35 3  
4/95    19   42  34   5            3/7-9/03      18    45    35    3   
8/95    19   40  35   5            4/11-13/03  19 45 33 3   
9/95    20   39  33   8            7/13-27/03  22 40 34 5 
12/95   32   35  26     6    9/28-10/1/03  19 42    34    5 
12/95   27   33  33     7           12/10-13/03  20 45 31 4   
10/95   16   44  34   5            12/14-15/03  19 39 37 5  
12/95   17   46  33   4            1/12-15/04  20 43 31 5 
12/95   15   46  34   5            3/10-14/04  21 40 34 5 
1/96    20   42  35  4            4/23-27/04  22 42 30 6  
2/96    17   45  34   4            6/23-27/04  21 42 32 5 
4/96    18  47 31  4            7/11-15/04  22 41 34 3  
6/96    19   46  29   6            9/12-16/04  20 40 36 4  
6/96    16   48  32  4            10/1-3/04  24 36  35 6 
7/96    20   42   34    3           10/14-17/04  19 42 33 6   
8/96    17   47   30   6            10/28-30/04  17 42 35 5 
8/96C   18   43   33    6            11/18-21/04  22 41 33 4 
9/96    16   44  34   6            1/14-18/05  20 41 33 6 
10/96   16   47  31   7            2/24-28/05  23 38 35    5 
10/96C  18   45 32   6            6/10-15/05  20 43 33 4 
11/96   15   48  32   6           9/9-13/05  18 43 34 5 
12/96   17   40  35   8    12/2-6/05  18 45 32 5 
        1/20-25/06  22 44 32 3 
        2/22-26/06  20 47 27 7 



How old are you? 
 
                18-29      30-44     45-64     Over 64    Refused   
2/22-26/06  22 29 33 16   - 
 
 
What was the last grade in school you completed? 
 
           Not a                    Some       College  
         H.S. grad   H.S. grad     college      grad     Post Grad    Refused 
2/20-26/06  7   36  29  18  10  - 
 
 
Are you of Hispanic origin or descent, or not? 
 
               Hispanic   Not Hispanic   DK/NA 
2/20-26/06  3  96   1 
 
 
Are you white, black, Asian or some other race? 
 
                  White     Black     Asian    Other     Refused  
2/22-26/06         81        12       1        4      1               
 
 
Are you now married, widowed, divorced, separated, or have you never been married? 
 
                                                 Never  
                Married    Widowed     Divorced   Separated    married      DK/NA 
2/22-26/06  57 7  10  2  23  1    
 
 
Was your total family income in 2005 UNDER or OVER $50,000? IF UNDER, ASK: Was it under 
$15,000, between $15,000 and $30,000, or between $30,000 and $50,000?  IF OVER, ASK:  Was 
it between $50,000 and $75,000 or between $75,000 and $100,000 or was it over $100,000? 
 

  Under    $15,000-    $30,000-     $50,000-  $75,000-      Over 
             $15,000   $29,999     $49,999      $74,999   $100,000    $100,000   Refused 
2/22-26/06 8   17  22   22  12   14  6     
 
 
                 Male       Female  
2/22-26/06  48  52  


